

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьевой Ирины Александровны
«Ценозависимое управление затратами на электропотребление на промышленных предприятиях» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

В условиях глобализации мировой экономики и роста роли ее инновационной составляющей, повышение конкурентоспособности отечественных промышленных предприятий является одной из важнейших задач стратегического менеджмента. Одним из существенных резервов роста конкурентоспособности отечественной промышленности является сокращение затрат на производство, в частности затрат на электропотребление. Промышленность России является крупнейшим потребителем энергоресурсов страны и энергозатраты занимают высокий удельный вес в себестоимости продукции на промышленных предприятиях многих отраслей. Значимость управления затратами на электропотребление в современных экономических условиях подтверждается повышенным вниманием к этому вопросу как со стороны самих промышленных предприятий, так и со стороны государства. Все это свидетельствует о своевременности и актуальности диссертационного исследования Соловьевой И.А.

Автором последовательно и полно определены задачи диссертационного исследования, которые соответствуют поставленной цели и позволяют раскрыть проблемы разработки и совершенствования методологии управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях в современных экономических условиях.

Достоверность представленных научных результатов и выводов подтверждается использованием трудов классиков и современных ученых, детальным исследованием отечественных и зарубежных подходов к управлению затратами на электропотребление, а также применением современных методов научного исследования и актуальных статистических данных.

Основные полученные результаты заключаются в следующем.

Разработана методология управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях, включающая систему принципов, модель, комплекс методов и механизм информационного обеспечения ценозависимого управления затратами на электропотребление. Предложенный автором подход покомпонентного управления затратами на электропотребление с использованием методов, адаптированных к условиям инновационной экономики может стать существенным подспорьем для промышленных предприятий в процессе управления затратами на электропотребление.

Разработан комплекс методов и организационно-экономическое обеспечение реализации ценозависимого управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях. Достоинствами авторских разработок в этом направлении является охват в рамках комплекса методов всех функций управления и доведение методологического подхода до уровня конкретных методических разработок, в том числе методик, алгоритмов и программных продуктов для внедрения концепции ценозависимого управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях.

Практическая ценность работы заключается в возможности использования полученных результатов исследования для выбора промышленными предприятиями стратегии управления затратами на электропотребление с учетом отраслевой принадлежности, объемов электропотребления и технологических характеристик производственного процесса с целью сокращения себестоимости промышленной продукции, максимизации финансового результата и роста конкурентоспособности.

В целом признавая новизну, а также теоретическую и практическую значимость проведенного исследования, представляется возможным указать автору на некоторые недочеты.

Во-первых, в автореферате не раскрыто содержание и результаты анализа отечественного законодательства в области управления затратами на электропотребление и повышения энергетической эффективности (с. 12 автореферата).

Во-вторых, с нашей точки зрения, предлагаемый автором метод формирования команды не может быть применен на многих промышленных предприятиях в силу дефицита и нехватки квалифицированных кадров и ограниченности штата сотрудников, особенно в условиях экономического кризиса (с. 25 автореферата).

В-третьих, в автореферате приводятся результаты оценки экономического эффекта от применения концепции ценозависимого управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях разной отраслевой принадлежности и масштаба бизнеса. Однако, остается открытым вопрос о целесообразности использования разработанной концепции для предприятий отдельных отраслей или для предприятий с небольшими объемами электропотребления.

Считаем, что по своей научной новизне и практической значимости диссертация Соловьевой Ирины Александровны на тему «Ценозависимое управление затратами на электропотребление на промышленных предприятиях» соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Соловьева И.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Заведующий отделом исследований социально-экономических систем
Федерального государственного бюджетного учреждения
Институт экономики Уральского отделения РАН,
д.э.н., проф. Шеломенцев Андрей Геннадьевич

Екатеринбург, Московская, д.29
Тел.: 8 343 371 57 16
Mail: chel61@mail.ru


15.03.18

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Главный специалист по кадрам
ФГБУН Института экономики УрО РАН
Бузанова Е.А.

